

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Родионовой Ольги Валентиновны «Клиническая значимость изменений агрегации тромбоцитов на фоне приема антитромбоцитарных препаратов у пациентов с нарушениями мозгового кровообращения в анамнезе», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Диссертационное исследование Родионовой О.В. посвящено проблеме индивидуализации антиагрегантной терапии у пациентов с нарушением мозгового кровообращения в анамнезе. Проблема сердечно-сосудистых заболеваний в целом, и инсульта в частности, остается важнейшей во всем мире, в том числе и в Российской Федерации; инсульт сохраняет одно из первых мест по причинам смертности и инвалидизации населения. Поэтому актуальность проведенного Родионовой О.В. диссертационного исследования не вызывает сомнения.

Цель и задачи исследования сформулированы четко, с учетом современного состояния изучаемой проблемы и сводятся к улучшению контроля, оценки эффективности и безопасности антиагрегантной терапии у данной группы пациентов. На основании ретроспективного анализа 408 историй болезни пациентов с нарушением мозгового кровообращения в анамнезе, с использованием современных методик статистического анализа, Родионова О.В. показала достоверные изменения агрегации тромбоцитов на фоне терапии антиагрегантными препаратами, выявляемые методом импедансной агрегатометрии. Результатом данного диссертационного исследования явилось выявление различного ответа на антиагрегантные препараты у пациентов с атеротромботическим, лакунарным и неуточненными подтипами ишемического инсульта, у мужчин и женщин, у пациентов различного возраста, что позволяет выделять группы пациентов для более тщательного наблюдения с целью уменьшения количества повторных ишемических инсультов. Помимо этого, в ходе данного диссертационного исследования, Родионовой О.В. проведено проспективное наблюдение (телефонное интервью пациентов в 2017 г.), позволившее

выявить 18 повторных сердечно-сосудистых событий. Проанализировав взаимосвязь изменений агрегации тромбоцитов с возникновением повторных ишемических инсультов, Родионова О.В. выявила более раннее начало агрегации тромбоцитов при коллаген-индуцированной агрегации у пациентов с развившимся в ходе проспективного наблюдения повторным ишемическим инсультом. Таким образом, на основании проведенного диссертационного исследования, улучшен объективный контроль антиагрегантной терапии у пациентов с нарушением мозгового кровообращения в анамнезе.

Результаты проведенного Родионовой Ольгой Валентиновной диссертационного исследования успешно представлены на российских и международных конференциях, а также достаточно представлены в печатных работах, в том числе в журналах, рекомендуемых ВАК. Принципиальных замечаний по диссертационному исследованию и автореферату нет.

Представленная работа Родионовой О.В. полностью отвечает требованиям, изложенным в п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г (в ред. Постановления Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени.

Проректор по учебной и научной работе
ФГБУ ДПО СПбМУВЭК
профессор кафедры неврологии,
МСЭ и реабилитации,
д. м. н.



Пенина Г.О.

Адрес: 194044, Большой Сампсониевский проспект, 11/12
Телефон: +7 812 542 14 45
Email: penkina.ru@rambler.ru

Подпись *Г.О. Пенина* удостоверяю,

Начальник
отдела кадров *И.А. Каверина* И.А. Каверина